
Τίτλος: Κατανόηση της εκφοβιστικής συμπεριφοράς 
 
Η εκφοβιστική συμπεριφορά είναι ένα σοβαρό πρόβλημα που 
επηρεάζει πολλούς μαθητές. Περιλαμβάνει ένα άτομο, γνωστό 
ως εκφοβιστής, που προκαλεί εσκεμμένα βλάβη σε ένα άλλο 
άτομο, γνωστό ως θύμα. Η εκφοβιστική συμπεριφορά μπορεί να 
παίρνει διάφορες μορφές, όπως φυσική, λεκτική ή σχέσεων. 
Συνήθως συμβαίνει επανειλημμένα και δημιουργεί μια 
ανισορροπία εξουσίας μεταξύ του εκφοβιστή και του θύματος. 

 
Ο εκφοβιστής είναι κάποιος που απολαμβάνει να ασκεί εξουσία 
πάνω σε άλλους και χρησιμοποιεί εκφοβισμό ή βία για να κάνει 

το θύμα να αισθανθεί μικρό και ανίσχυρο. Μπορεί να χρησιμοποιεί προσβλητικά λόγια, σωματική 
βία ή ακόμα και απειλές για να ελέγξει και να χειραγωγήσει τα θύματά του. Αυτή η συμπεριφορά 
είναι επιβλαβής και μπορεί να προκαλέσει μακροχρόνιες συναισθηματικές και ψυχολογικές 
επιπτώσεις. 
 
Ο φόβος είναι μια συναισθηματική κατάσταση που βιώνουν συχνά τα θύματα της εκφοβιστικής 
συμπεριφοράς. Είναι συνεχώς ανήσυχα για πότε θα επιτεθεί ξανά ο εκφοβιστής και ποια μορφή 
θα πάρει ο εκφοβισμός. Αυτός ο φόβος μπορεί να οδηγήσει σε αγχολυτικές καταστάσεις, 
κατάθλιψη και χαμηλή αυτοεκτίμηση. Είναι σημαντικό για τα θύματα να ζητήσουν βοήθεια και 
υποστήριξη από αξιόπιστους ενήλικες, όπως καθηγητές, γονείς ή συμβούλους. 
 
Η θέσπιση ορίων είναι κρίσιμη για την πρόληψη και αντιμετώπιση της εκφοβιστικής 
συμπεριφοράς. Είναι σημαντικό για όλους να κατανοήσουν ότι κανείς δεν πρέπει να υποβάλλεται 
σε οποιαδήποτε μορφή βίας ή παρενόχλησης. Με τη θέσπιση σαφών ορίων, οι άνθρωποι μπορούν 
να υπερασπιστούν τα δικαιώματά τους και να προστατευτούν από την εκφοβιστική συμπεριφορά. 
 
Η εκφοβιστική συμπεριφορά αποτελεί μια μορφή βίας που παραβιάζει τις αρχές της ισότητας και 
του σεβασμού. Είναι σημαντικό για τα σχολεία και τις κοινότητες να συνεργαστούν για να 
δημιουργήσουν ένα ασφαλές και περιλαμβανομένο περιβάλλον για όλους τους μαθητές. 
Προωθώντας την ευγένεια, την ενσυναίσθηση και την κατανόηση, μπορούμε να αντιμετωπίσουμε 
την εκφοβιστική συμπεριφορά και να δημιουργήσουμε μια κουλτούρα αποδοχής και ισότητας. 
 
Θυμηθείτε, αν εσείς ή κάποιος που γνωρίζετε υφίσταται εκφοβισμό, μην διστάσετε να ζητήσετε 
βοήθεια. Κανείς δεν αξίζει να υποστεί κακοποίηση και υπάρχουν άνθρωποι που νοιάζονται και 
θέλουν να σας υποστηρίξουν. 
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